
Ata de nº19/2013, da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, Estado da Bahia. 
Sessão Ordinária de 28 de maio de 2013. Aos vinte e oito dias do mês de maio 
de 2013, às dezoito horas e trinta minutos, no auditório da Câmara Municipal de 
Teixeira de Freitas, sito a Rua Massanori Nagao, número sessenta e quatro, 
Centro, nesta cidade, realizou-se Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Teixeira de Freitas, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor, Vereador 
Ronaldo Alves Cordeiro, com a presença dos demais vereadores constantes do 
livro de presença. Verificada a existência de quórum legal, o Senhor Presidente 
declarou aberta a Sessão e convidou a Vereadora Oneidi Alves de Sousa para 
que procedesse a leitura de um texto bíblico, que na oportunidade foi proferida 
no livro de Salmos, capítulo 132. Finda a leitura bíblica, o Senhor Presidente, 
convidou o senhor Horácio Peçanha Igreja – Fiscal Federal Agropecuário e o Dr. 
Luis Carlos – Defensor Público Estadual para fazer parte da Mesa. Depois, 
submeteu a votação do plenário: Ata nº18/2013, de 21 de maio de 2013, que 
fora encaminhada anteriormente aos Gabinetes e após deliberações do plenário 
aprovada por unanimidade. Depois, o Senhor Presidente solicitou do Primeiro 
Secretário, Vereador Domingos Oliveira Donato, a leitura da MATÉRIA DO 
EXPEDIENTE, que constou de: Ofício nº013/2013, de 24 de Maio de 2013, 
oriundo do Serviço Público Federal Ministério da Agricultura, Pecuária e 
Abastecimento – Uso da Tribuna Livre; Indicação nº0307/2013, de 27 de Maio 
de 2013, de autoria do Vereador Gilberto Lemes Soares, INDICA ao Exmº Sr. 
Prefeito Municipal, a construção do Posto de Saúde do bairro Universitário; 
Indicação nº0308/2013, de 27 de Maio de 2013, de autoria do Vereador Gilberto 
Lemes Soares, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a construção de uma 
ponte, no povoado de Jardim das Flores (Palinha), ligando a Vale das Flores; 
Indicação nº0309/2013, de 27 de Maio de 2013, de autoria do Vereador Milton 
Resende dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a construção de 
um posto de saúde (PSF), no bairro Arco Verde; Indicação nº0310/2013, de 28 
de Maio de 2013, de autoria do Vereador Edinaldo Rezende dos Santos, INDICA 
ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, que regularize através de Decreto a Lei 12.527 
de 18 de Novembro de 2011, que trata do acesso à informação, no ambiente 
deste município; Indicação nº0311/2013, de 28 de Maio de 2013, de autoria do 
Vereador Edinaldo Rezende dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, 
que seja implantado no âmbito do município o Projeto Cidades Digitais; 
Indicação nº0312/2013, de 28 de Maio de 2013, de autoria do Vereador Ailson 
da Cruz Pereira, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a instalação de uma 
academia popular no povoado de Santo Antonio; Indicação nº0313/2013, de 28 
de Maio de 2013, de autoria do Vereador Ailson da Cruz Pereira, INDICA ao 
Exmº Sr. Prefeito Municipal, a instalação de um refeitório coletivo no Hospital 
Municipal; Indicação nº0314/2013, de 28 de Maio de 2013, de autoria do 
Vereador José Vicente dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a 
pavimentação  e a recuperação da rede de esgoto da Rua Manoel Sambique 
localizada no bairro Vila Vargas; Indicação nº0315/2013, de 28 de Maio de 2013, 
de autoria do Vereador Moacir Oliveira de Souza, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito 
Municipal, a construção de uma praça pública com área de lazer e prática de 
esporte, no bairro Kaikan Sul; Indicação nº0316/2013, de 28 de Maio de 2013, 
de autoria do Vereador Adriano Santos Souza, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito 
Municipal,  o saneamento da Rua Vitória Gama, no bairro Estância Biquíni; 
Indicação nº0317/2013, de 28 de Maio de 2013, de autoria do Vereador Agnaldo 
Teixeira Barbosa, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal,  a construção de um 



Posto do Programa Saúde da Família-PSF na Comunidade Eulario, que faz 
parte da comunidade Marimbondo neste município; Indicação nº0318/2013, de 
28 de Maio de 2013, de autoria do Vereador Ronaldo Alves Cordeiro, INDICA ao 
Exmº Sr. Prefeito Municipal,  o aterro com manilhamento na Rua Roberto Rêgo, 
que liga os bairros Caminho do Mar I e Caminho do Mar II; Indicação 
nº0319/2013, de 28 de Maio de 2013, de autoria do Vereador Ronaldo Alves 
Cordeiro, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal,  a construção de escola de 
Educação Infantil e Ensino Fundamental no bairro Caminho do Mar II; Indicação 
nº0320/2013, de 28 de Maio de 2013, de autoria da Vereadora Erlita Conceição 
Freitas, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal,  que amplie ações técnicas de 
correção de solo e adubação, melhorando a renda e a qualidade de vida dos 
produtos; Indicação nº0321/2013, de 28 de Maio de 2013, de autoria do 
Vereador Yuri Takao Shinozaki, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal,  o 
atendimento a reivindicação administrativa elaboração de um projeto para a 
construção da Praça Joana Angélica, com parceria pública privada da empresa 
Fertsul (adubos e corretivos), localizada a Praça Joana Angélica, 54 bairro São 
José –Teixeira de Freitas-Ba.; Pedido de Providência nº43/2013, de 23 de Maio 
de 2013, de autoria do Vereador Manoel Pedro da Silva Neto, solicita ao Exmº 
Sr. Prefeito Municipal, a aquisição de uma área do tipo pasto (ou manga) para 
descanso e guarda dos animais de carga dos trabalhadores que conduzem 
animais de tração para exercer suas atividades de carroceiros, evitando assim 
que os mesmos fiquem expostos causando acidentes diversos; Pedido de 
Providência nº44/2013, de 27 de Maio de 2013, de autoria do Vereador Milton 
Resende dos Santos, solicita ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, o manilhamento e 
a complementação da rede de esgoto que atravessa as Ruas Julho Coelho e 
Marquesa dos Santos situados no bairro Arco Verde; Pedido de Providência 
nº45/2013, de 27 de Maio de 2013, de autoria do Vereador Joanilton Rodrigues 
dos Santos, solicita ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a demarcação e 
regularização dos bairros de Teixeira de Freitas e divisas dos mesmos, através 
de coordenadas (UTMS) ou Geográficas do IBGE, bem como planta e memorial 
descritivo de cada bairro; Pedido de Providência nº46/2013, de 28 de Maio de 
2013, de autoria do Vereador Joanilton Rodrigues dos Santos, solicita ao Exmº 
Sr. Prefeito Municipal, a inspeção de abate bovino em nossa cidade 
rigorosamente, sendo assim, necessário se faz cumprir a portaria 304 aprovada 
em 23 de abril de 1996 publicada no Diário Oficial da União D.O.U nº18 de 
23/04/1996; Moção de Congratulação de º046/2013, de 28 de Maio de 2013, de 
autoria dos vereadores da Câmara Municipal, congratulam-se com os 
profissionais da imprensa do Extremo Sul da Bahia, pelo excelente trabalho 
desenvolvido na região e pela passagem do Dia da Imprensa; Moção de Apoio 
de º047/2013, de 28 de Maio de 2013, de autoria do vereador Edinaldo Rezende 
dos Santos, apoia a Defensoria Pública Estadual de Teixeira de Freitas; Moção 
de Apoio de º049/2013, de 28 de Maio de 2013, de autoria do vereador Ariston 
Pinheiro da Costa, apoia os Senhores Maria Dias Assunção – Diretora e 
Erisvaldo Rodrigues de Souza – Coordenador 02 – COARI, pelos excelentes 
serviços prestados à comunidade local e regional; Pareceres das Comissões de 
Constituição, Justiça e Redação, Comissão de Saúde, Educação, Cultura, Lazer 
e Turismo, ao Projeto de Lei do Legislativo nº12/2013, de 16 de abril de 2013. 
Finda a leitura da matéria, o Senhor Presidente passou a palavra aos 
ORADORES INSCRITOS para falarem em único expediente, e na oportunidade 
fizeram uso da tribuna: O Senhor Horácio Peçanha Igreja saudou a todos. 



Relatou que tendo em vista a necessidade de distribuição de carnes 
inspecionadas, o governo federal, no ano de 1976, baixou portaria com o nome 
de Federalização de Carnes e colocou o Ministério de Agricultura para fiscalizar. 
Falou que em 1994 chegou nesta região e foi constado alto índice de pessoas 
contaminadas por conta da falta de higiene na distribuição de carne. Depois 
aconteceu de o governo federal baixar a Portaria 304/1996, que orienta sobre 
abate do animal, inspeção do animal e distribuição apropriada em carros com 
frio adequado. Falou de levantamento feito na época de pessoas infectadas, 
tendo sido identificadas seis pessoas infectadas por brucelose e tuberculose. 
Falou que foi descoberto que esta bactéria circula no Brasil entre os animais 
abatidos clandestinamente. Pediu aos vereadores e autoridades relacionadas 
que se empenhem nesta questão. Relatou alguns dados de 2012 sobre o 
número de órgãos do corpo de animais infectados por brucelose, tuberculose e 
cisticercose. Destacou que o boi com tuberculose transmite para o ser humano e 
não o contrário. E que esta transmissão ocorre através dos alimentos de origem 
animal. Destacou o perigo da presença da cisticercose no organismo humano. 
Relatou que em 2012 foram abatidos para o FRISA 37.490 reses e 30569 
animais marchantes. Falou que em 2007 foram abatidos 102 mil animais 
seguindo orientação da Portaria 304. Falou do prejuízo econômico para 
empresa, mas chamou a atenção para o prejuízo social, quando as pessoas se 
infectam e não tem cura.  Falou que em Teixeira de Freitas, quando se 
implantou a Portaria 304, havia uma fiscalização maior e que havia o apoio dos 
políticos e o apoio do Ministério Publico e que os municípios vizinhos 
acompanharam a proposta. Disse que escreveu a lei do município dispondo 
sobre a matéria em 273 artigos. Destacou que o numero de abate reduziu de 
2007 para cá e questionou onde estão os outros animais, tendo em vista que a 
população cresceu no passar dos anos e manifestou sua preocupação com a 
saúde da população. Colocou se a disposição do município e órgãos 
representativos para dirimir qualquer dúvida e orientar no que for necessário. 
Disse que com apoio político será possível uma atuação mais eficaz e 
manifestou sua preocupação com os municípios vizinhos. Após pronunciamento, 
entregou relatório de abates de animais no frigorifico FRISA Nordeste. O 
Vereador Jose Vicente dos Santos saudou a todos. Apresentou Indicação ao 
Executivo de pavimentação e restauração da rede de esgoto da Rua Manoel 
Sambique no bairro Vila Vargas. Agradeceu a presença de moradores do bairro 
Luis Eduardo e falou que apresentará em breve a Indicação que prometeu fazer 
para legalizar os lotes do bairro Luis Eduardo Magalhães.  O Vereador Milton 
Resende dos Santos saudou a todos.  Apresentou Indicação de construção de 
PSF para o bairro Arco Verde, tendo em vista que a demanda do PSF do bairro 
Liberdade é grande, tornando necessário a construção de unidade de saúde 
para o Arco Verde. Apresentou Indicação de manilhamento no bairro Arco Verde 
da Rua Julho Coelho, por conta do esgoto que corre a céu aberto. Pediu o apoio 
dos pares e agradeceu a todos. O Vereador Juvenal Etelvina Laureano saudou 
a todos. Manifestou seu apoio às colocações do senhor Horácio Peçanha. 
Relatou episódio do ano passado em que feirantes foram expulsos de área 
próxima do mercadão por ordem da justiça devido a reivindicação de particulares 
de posse da referida área. Relatou que o município devolverá a área aos 
feirantes. Sugeriu que os vereadores sentem com o prefeito para discutir como 
se organizará este espaço. Falou da situação do mercadão, que está 
abandonado, que o banheiro virou ponto de droga e prostituição e reclamou da 



demora da coleta da concha de lixo do mercado. A Vereadora Erlita Conceição 
de Freitas saudou a todos. Agradeceu o secretário de saúde e secretário de 
assistência social que atenderam as mulheres portadoras de fibromialgia, 
destacando que havia dois meses que elas estavam sem atendimento, e 
sentiam muitas dores. Falou de parceria entre a secretaria de saúde, secretaria 
social, secretaria de combate a pobreza com o Centro Social Urbano para o 
acompanhamento das mulheres com fibromialgia. Destacou a Conferência das 
Cidades, justificando a ausência dos vereadores Gilberto Lemes e Adalgiso 
Rodrigues que foram representar a Câmara Municipal. Apresentou Indicação ao 
Executivo para ampliar ações técnicas de correção de solo e adubação para 
melhorar a renda e a qualidade de vida dos pequenos agricultores. Falou que a 
monocultura do eucalipto enfraqueceu o solo e que os pequenos produtores 
encontram dificuldades em produzir da forma como o solo está. Finalizando, 
agradeceu a presença de todos e desejou um bom feriado de Corpus Christi. O 
Vereador Ariston Pinheiro da Costa saudou a todos. Destacou a importância 
da explanação do senhor Horácio Peçanha e que é importante que o prefeito se 
empenhe no sentido de observar o disposto na Portaria 304. Relatou situação do 
senhor José Dias que levou filho a hospital e apresentou cheque e cartão de 
credito e não foi atendido. Porque os hospitais não aceitam estas formas de 
pagamento. Relatou que este é o caso do hospital Sobrasa e do hospital São 
Paulo. Observou que se reclama dos hospitais públicos, mas os particulares 
também não estão bons.  Falou do problema da UNIMED, da dificuldade de ser 
atendido pelo plano, da demora no atendimento. Foi aparteado pelo Vereador 
Moacir Souza que esclareceu que existe órgão responsável por regular todos os 
planos de saúde, e que cabe formalizar denúncia a Agência de Saúde bem 
como ao Ministério Público. Continuando, o Vereador Ariston Pinheiro disse que 
levará o assunto ao conhecimento do diretor da UNIMED e a partir disto tomará 
providências. Apresentou Moção de Apoio aos senhores Maria Dias Assunção – 
diretora da DIREC e Erisvaldo Rodrigues de Souza - Coordenador 02 COARI 
pelos serviços prestados e o trato com a coisa publica. Falou de conquista para 
a região que foi a nomeação do Major França para comandante da CAEMA. 
Observou que os bons profissionais merecem ser parabenizados e que os maus 
profissionais merecem a crítica.  Falou de sua disposição de ajudar a 
administração a fazer o que for bom para Teixeira de Freitas. O Vereador 
Edinaldo Rezende dos Santos saudou a todos. Apresentou Indicação ao 
Executivo para que regularize, através de Decreto, tendo em vista Lei 12.527, os 
critérios para o acesso à informação no ambiente do município. Parabenizou a 
Vereadora Julinda do município de Caravelas que conseguiu articular junto a 
CGU, encontro de capacitação para os conselheiros municipais e na 
oportunidade aprofundou a discussão sobre a lei 12527. Disse que está 
articulando agenda para trazer este evento até Teixeira de Freitas. Apresentou 
Indicação ao Executivo de implantação de projeto Cidades Digitais. Apresentou 
Moção de Apoio aos  Defensores Públicos, convidando os demais vereadores a 
assinar conjuntamente, tendo em vista a importância do papel destes 
profissionais para a sociedade. Falou do risco de Teixeira perder a defensoria e 
que a cidade precisa apoiar este órgão. Falou de projeto que será votado nesta 
sessão que dispõe sobre implantação de certificado amigo do esporte. Destacou 
a primeira Conferência Municipal das Cidades. Registrou a participação do 
Vereador Adalgiso Rodrigues na Conferência das Cidades, que se empenhou 
em representar a Câmara. Falou da visita do secretário de indústria e comércio 



na reunião interna onde apresentou o planejamento da secretaria. O Vereador 
Yuri Takao Shinozaki saudou a todos. Relatou situação que ocorreu no 
Residencial Ramalho, que passaram patrol e arrancaram a cerca, que procurou 
o secretário e este disse que isto não poderia ser consertado. Falou de conversa 
com o secretário da saúde, que este lhe mostrou projetos para o hospital 
municipal e lhe garantiu que em junho começam as reformas de todos os PSFs. 
Apresentou Indicação ao Executivo de construção da Praça Joana Angélica, que 
já conseguiu inclusive parceria da iniciativa privada. Falou que empresários 
estão ajudando crianças com necessidades que identificou no Colégio Bom 
Pastor. Pediu aos munícipes que informem aos vereadores os problemas da 
cidade, evitando a crítica desmerecida. Neste momento, o Senhor Presidente 
justificou a ausência do Vereador Ailson Cruz que fez cirurgia. O Vereador 
Manoel Pedro da Silva Neto saudou a todos. Apresentou pedido de providência 
ao Executivo que providencie espaço para os animais que são encontrados nas 
ruas, que o espaço existente não tem a estrutura necessária, e propôs ao 
prefeito que providencie mangueiros para os animais. Falou de Indicação de 
sinalização de trânsito que fez meses atrás e não foi atendida, sendo que na 
época disseram que o prefeito já estava providenciando, e acidentes tem 
ocorrido. Pediu que os vereadores conjuntamente façam levantamento sobre 
indicações que foram atendidas. Falou que isto é obrigação dos vereadores, pois 
já passaram cinco meses de governo e providências devem ser tomadas. O 
Vereador Adalgiso Rodrigues Jardim saudou a todos. Falou de sua 
participação na Conferência das Cidades, onde foram eleitos delegados para a 
Conferência Estadual. Destacou o aspecto democrático da conferência. E 
demonstrou sua satisfação em ter participado deste evento. O Vereador 
Domingos Oliveira Donato saudou a todos. Destacou as moções apresentadas 
pelos vereadores Edinaldo Rezende e Ariston Pinheiro, que reconhece o 
trabalho dos servidores públicos e destacou os professores, que são 
merecedores de reconhecimento, principalmente em seu contracheque. 
Destacou os dados apresentados pelo senhor Horácio Peçanha quanto abate 
bovino na região, e disse que a sociedade deve esperar que os gestores 
públicos atuem neste sentido. Disse que em outra oportunidade os vereadores 
devem estudar este assunto. Destacou que profissionais que trabalham com 
abate precisam ter conhecimento, com o intuito de diminuir o risco de 
contaminação. Destacou a Defensoria Pública, que está correndo o risco de se 
retirar do município. Falou do valor alto de serviços advocatícios, e que isto 
justifica a necessidade da defensoria publica. Parabenizou os pares pelas 
proposições apresentadas observando que todas são de grande relevância.  O 
Vereador Adriano Santos Souza saudou a todos. Parabenizou a imprensa pela 
data comemorativa de 1º de junho e destacou a moção de congratulação 
apresentada pela Câmara à categoria. Se colocou a disposição da categoria 
para ajudá-los no que for preciso. Apresentou Indicação ao Executivo de 
saneamento básico da rua Vitória Gama, no bairro Estância Biquíni. O Vereador 
Tomires Barbosa Monteiro saudou a todos. Falou de Indicação em parceria 
com Manoel e Adalgiso solicitando providência no trânsito próximo ao Colégio 
Joaquim Muniz. E cobrou a eficiência da Secretaria de Infraestrutura, tendo em 
vista que o local citado está próximo a Secretaria. Parabenizou a imprensa pelo 
seu dia 1º de junho. Destacou a questão de autorização para abertura de 
loteamentos e condomínios, de reclamações da falta de estrutura, loteamentos 
irregulares, que a prefeitura tem obrigação de fiscalizar e que deve acompanhar 



a execução das obras. Disse que o desenvolvimento obedece o que está 
disposto nas leis municipais e informou da audiência que a Câmara fará com os 
interessados neste assunto no dia 13 de junho. Falou de alterações que foram 
feitas nas secretarias e que estas não produziram os efeitos esperados. 
Convidou a sociedade para o evento Primeiro Feijão Amigo da associação 
Levanta-te, cuja arrecadação será revertida para construção de salas para 
atividades dos internos. Agradeceu aos vereadores Edinaldo Rezende, Erlita 
Freitas e Gilberto Lemes pela contribuição com o projeto. E convidou a 
sociedade para conhecer e apoiar a associação. A Vereadora Oneidi Alves de 
Sousa saudou a todos.  Parabenizou o senhor Horácio Peçanha pela 
explanação sobre os problemas da carne clandestina.  Parabenizou a região 
pela conquista do senhor França, que é um reforço e tanto para o efetivo da 
segurança. Falou que Teixeira de Freitas precisa de desenvolvimento, e uma 
das necessidades é o aeroporto, disse que isto é importante para captar 
empresários que queiram investir em Teixeira de Freitas. Falou que se deve 
cobrar do governador esta questão. Foi aparteada pelo Vereador Tomires 
Barbosa Monteiro que destacou que a população merece este serviço, tendo em 
vista que viagens de avião estão acessíveis. Continuando, a Vereadora Oneidi 
Alves destacou que os empresários teixeirenses precisam deste serviço. Falou 
da questão dos PSFs, que a população está cobrando e pediu ao prefeito e ao 
secretário de saúde que agilize a marcação de exames e viabilizem o 
atendimento da população nestas unidades de saúde. Destacou principalmente 
as comunidades carentes, mais afastadas, que encontram dificuldades para 
acessar o serviço de saúde. Parabenizou o senhor Edivaldo Alves pela enquete 
feita sobre o trabalho dos vereadores. O Vereador Joanilton Rodrigues dos 
Santos saudou a todos. Destacou a importância da presença e explanação do 
senhor Horácio Peçanha na Tribuna Popular. Falou da Portaria 304 do governo 
federal que tem grande importância. Destacou que o ex-prefeito Wagner fez bom 
trabalho quando atentou para a portaria 304 implantando as ações necessárias. 
Apresentou pedido de providência ao Executivo para que junto aos 
departamentos competentes se esforce para se fazer cumprir a Portaria 304. 
Apresentou pedido de providência para que o prefeito implante o sistema de 
coordenadas UTMS ou Geográficas do IBGE, bem como planta e memorial 
descritivo de cada bairro, que favorecerá que se delimitem os bairros, e se 
levante dados importantes para melhor distribuição do serviço público. Falou de 
audiência que o prefeito fará para apresentar prestação de contas públicas e 
convidou a população para se fazer presente. Falou de visita que fez a Escola 
Bom Pastor e ficou feliz que as crianças estão pacíficas e parabenizou toda a 
equipe da escola que se empenhou em fazer daquela instituição uma escola 
cidadã formadora de pessoas de bem. Falou de visita a Escola Leão de Judá 
onde observou várias benesses que a escola tem promovido na comunidade. E 
registrou que o município esta andando, mas que infelizmente há muitas coisas 
a serem melhoradas, como os PSFs, as ruas, e disse que acredita no bom 
senso do prefeito e que será um grande prefeito para a cidade. O Vereador 
Agnaldo Barbosa Teixeira saudou a todos. Destacou a importância do trabalho 
da imprensa. Manifestou seu apoio aos camelôs. Parabenizou o Vereador 
Manoel Pedro pela observação sobre destinação dos animais apreendidos nas 
ruas. Destacou a situação da Escola Vivência Democrática. Parabenizou o 
Vereador Joanilton Rodrigues pela iniciativa de trazer o senhor Horácio 
Peçanha. Falou da falta de medicamentos no hospital regional, destacando 



principalmente a falta de atendimento humano. Foi aparteado pelo Vereador 
Manoel Pedro que observou que todos os órgãos municipais estão recebendo 
mal a população, e que isto já vem de muito tempo e que é preciso ser tomada 
providência. Continuando, o Vereador Agnaldo Teixeira registrou mais uma vez 
o descaso com que pacientes são tratados no hospital regional. Foi aparteado 
pelo Vereador Joanilton Rodrigues que relatou que é lastimável a situação do 
hospital regional e disse que acredita que muito em breve a situação será 
resolvida. Foi aparteado pela Vereadora Oneidi Alves que observou que o 
prefeito disse quer ser informado sobre servidores que destratam a população, 
pois são pessoas que não são aptas para trabalhar com o público.  Continuando 
o Vereador Agnaldo Teixeira ressaltou que o prefeito e o secretario estão 
imbuídos de resolver a situação. Falou ao Dr. Luis Carlos que Câmara e 
Defensoria Pública devem unir forças para este órgão não ser retirado, senão o 
pobre ficará desamparado em mais este assunto. Neste momento, o Senhor 
Presidente passou a presidência da Mesa para o Vice-Presidente, Vereador 
Adriano Santos Souza para fazer uso da Tribuna. Sendo assim, o Presidente 
Interino submeteu a votação do plenário a solicitação de prorrogação do tempo 
da sessão para conclusão dos trabalhos, que foi aprovada. Depois passou a 
palavra ao Vereador Ronaldo Alves Cordeiro que saudou a todos. Falou de 
Moção de Congratulação pela passagem do Dia da Imprensa. Falou do 
empenho dos vereadores de prestar bom serviço a sociedade, destacando 
proposições dos vereadores Joanilton Rodrigues e Edinaldo Rezende e 
acrescentou que apresentou indicação de implantação de georeferenciamento 
que contempla as mesmas questões. Apresentou Indicação de construção de 
escola de educação infantil e ensino fundamental no bairro Caminho do Mar II. 
Apresentou Indicação de aterro com manilhamento da Rua Roberto Rego que 
liga os bairros Caminho do Mar I e II e informou que conversou com o senhor 
Vitor Cecato para disponibilizar ônibus para contemplar estas comunidades. 
Falou de solicitação que fez ao secretário de limpeza no bairro Caminho do Mar 
II e que já foi atendido. Destacou a fala do senhor Horácio Peçanha, e colocou 
que é importante reunir os comerciantes do ramo de açougue para discutir a 
implantação da Portaria 304. Foi aparteado pelo Vereador Joanilton Rodrigues 
que disse ter marcado encontro com a coordenadora da vigilância sanitária para 
discutir esta questão. Continuando o Vereador Ronaldo Cordeiro disse que este 
encontro deve ocorrer, de preferência, na Câmara. Relatou situação de servidora 
que o procurou dizendo estar sendo perseguida no seu trabalho e manifestou o 
desejo de que coisas simples sejam resolvidas rapidamente, bem como as 
questões mais complexas. Neste momento, o Presidente Interino devolveu a 
presidência da Mesa ao Vereador Ronaldo Alves Cordeiro que passou a 
trabalhar na ORDEM DO DIA, quando solicitou autorização do Plenário para 
votar em bloco as Indicações, Pedidos de Providência e Moções. Sendo 
autorizado, o Senhor Presidente submeteu a votação do plenário as Indicações 
e Pedidos de Providência que foram aprovados por unanimidade. Depois, 
submeteu a votação do plenário as Moções, que foram aprovadas por 
unanimidade. Na sequencia, o Senhor Presidente submeteu a votação os 
Pareceres das Comissões de Constituição, Justiça e Redação, Comissão de 
Saúde, Educação, Cultura, Lazer e Turismo, ao Projeto de Lei do Legislativo 
nº12/2013, de 16 de abril de 2013, que foram aprovados por unanimidade. 
Depois, submeteu a votação do plenário o Projeto de Lei do Legislativo 
nº12/2013, de 16 de abril de 2013, de autoria do Vereador Edinaldo Rezende 



dos Santos, que Dispõe sobre a implantação do Certificado Amigo do Esporte – 
CAE e dá outras providências, que foi aprovado por unanimidade. Pela ordem, o 
Vereador Edinaldo Rezende convidou os vereadores e a comunidade para 
participarem de exibição cinematográfica da campanha de mobilização e 
enfrentamento da violência sexual contra criança e adolescente.  O Senhor 
Presidente também informou da audiência pública onde será apresentada 
prestação de contas da Câmara de Vereadores e da Prefeitura Municipal, 
referentes ao primeiro quadrimestre. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 
Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão. E 
para constar, eu, Domingos Oliveira Donato, primeiro secretário, lavrei a 
presente ata que, depois de discutida e aprovada, será assinada por mim, pelo 
Presidente e pelos demais vereadores presentes que com ela estiverem de 
acordo. Plenário Francistônio Alves Pinto, 28 de maio de 2013. 

 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

 

 

 

 

 


